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§ 130: Yttrande över motion (M): Elever med särskild 
begåvning 
Delges:  

Kommunstyrelsen 

Dnr 20UN154 
 

Beslut  

Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta 

att Sektor Utbildning uppdras att kartlägga fortbildningsbehovet utifrån de 
handlingsplaner för särskilt begåvade barn och elever som finns genom Skolverket 
och SKR 
att att-sats två och tre ska anses besvarade samt 
att avslå att-sats fyra. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen har begärt ett yttrande från utbildningsnämnden i ärendet 
Motion (M) – Elever med särskild begåvning. Ärendet har diarienummer 
20KS388. 
 
Motionären ger förslag på olika insatser på området i form av kartläggning av 
fortbildningsbehov, centraliserad fortbildningsinsats, handlingsplan samt bildande 
av forum där elever med särskild begåvning och likasinnade barn regelbundet ska 
kunna träffas. 
 
Utbildning Gävle konstaterar att det inte finns någon entydig och precis definition 
av särskild begåvning, eller någon preciserad gräns för vad som ska anses som 
särskild begåvning. I vissa fall kan barn ha både någon form av 
funktionsnedsättning och samtidigt vara särskilt begåvad. Särskilt begåvade är 
ingen homogen grupp. 
 
Utbildning Gävle framhåller att skolan redan har ett uppdrag att ge alla elever 
förutsättningar att utvecklas så långt som möjligt, utifrån sina behov. Vid behov av 
fortbildning inom området särskild begåvning finns vägledning och stödmaterial 
från Skolverket och SKR att tillgå. 

Utbildning Gävle föreslår att utbildningsnämnden fastställer yttrandet till 
kommunstyrelsen. 
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Förslag 

Ordföranden yrkar att utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta 
enligt följande: 

att Sektor Utbildning uppdras att kartlägga fortbildningsbehovet utifrån de 
handlingsplaner för särskilt begåvade barn och elever som finns genom Skolverket 
och SKR 
att att-sats två och tre ska anses besvarade samt 
att avslå att-sats fyra. 

Peter Hallgren Stjerndorff (M) yrkar att utbildningsnämnden ska föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Daniel Weiss (KD), Wanja Delén (SD) och Marianne Larsson (SD) yrkar bifall till 
Peter Hallgren Stjerndorffs (M) förslag. 

Anders Berglund (MP), Håkan Alenius (S), Julia Cederstrand (C) och Andreas 
Larsson (V) yrkar bifall till ordförandens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer ordförandens förslag mot Peter Hallgren Stjerndorffs (M) 
förslag och finner att utbildningsnämnden beslutar i enlighet med ordförandens 
förslag. Votering begärs och verkställs.  

Den som röstar för ordförandens förslag röstar ja, den som röstar för Peter 
Hallgren Stjerndorffs (M) förslag röstar nej. 

Åtta ledamöter röstar på ordförandens förslag. Fem ledamöter röstar på Peter 
Hallgren Stjerndorffs (M) förslag. Ordföranden finner att nämnden beslutar i 
enlighet med ordförandens förslag. 

Voteringsprotokoll återfinns som bilaga till protokollet. 

Reservationer 

Peter Hallgren Stjerdorff (M), Gustav Nyqvist (M), Daniel Weiss (KD), Wanja 
Delén (SD) och Marianne Larsson (SD) reserverar sig till förmån för Peter Hallgren 
Stjerndorffs (M) förslag. 

Beslutsunderlag 
 Förslag till beslut - Motion (M), Elever med särskild begåvning, dnr 20UN154-

3 
 Bilaga - Barnchecklista, Yttrande över motion (M), Elever med särskild 

begåvning, dnr 20UN154-2.1 
 Förslag till yttrande, Motion (M) - Elever med särskild begåvning, dnr 

20UN154-2 
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 Motion från Moderaterna (M) - Elever med särskild begåvning, dnr 20UN154-1 
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